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Question 01 (06 pts):

Les fonctions de ’accentuation

1. La fonction démarcative

L’accent délimite les unités de sens ou des groupes syntaxiques : groupe nominal, groupe verbal,
complément de lieu.... Il est placé a la fin d’un mot isolé ou d’un syntagme.

Exemple :

- Un beau tableau de pein'ture est expo'sé au musée d’art mo'derne.
/oé/bo/ta/blo/do/pe/'tyR/e/tek/spo/'ze/o/my/ze/daR/mo/'deRn/.

Les syllabes accentuées a la fin de chaque groupe rythmique sont : /'tyR/, /'ze/, /'deRn/.

Donc nous avons trois groupes rythmiques, chaque groupe renvoie a un groupe synatxique.

2. La fonction d’insistance

Elle assure la mise en relief de n’importe laquelle des syllabes de I’énoncé afin d’attirer 1’attention de
I’interlocuteur sur une partie particulicre du message. La syllabe accentuée est précédée par deux primes
().

On distingue deux sortes d'accent d'insistance :

a- L’accent d'insistance affectif (émotionnel ou expressif) : il est provoqué par une émotion : la colere,
la joie, I’admiration... L'accent frappe la premiere consonne d'un mot ou la seconde si le mot commence
par une voyelle. C’est une maniere de décrire ce que le locuteur ressent dans une situation précise.
Exemples :

- C’est " fantastique. /se/"fd/ta/stik/

b- L’accent d'insistance intellectuel (émotionnel ou expressif) : il permet d’opposer un mot a un autre.
I1 frappe d'ordinaire la premiere syllabe, mais peut aussi frapper une syllabe intérieure ou finale.
Exemples :

- "précepteur et non "percepteur. /''pRe/sep/toeR/e/n3/'' peR/sep/toeR/

L’accent est mis sur la premiere syllabe afin d’attirer ’attention du locuteur sur le fait qu’il s’agit de la
personne qui s’occupe de I’enseignement des enfants a domicile (instituteur, professeur, ...) et non pas de
I’agent du trésor public qui percoit les impots.

Donc, cette insistance permet de distinguer entre deux mots de sens différents.

3. La fonction contrastive

L’ Accent contrastif souligne le choix d'une unité particuliere par rapport aux autres.

Exemple :

C’est 'mon idée. /se/'m3/ni/de/

L’accent est mis sur la syllabe /'m3/, le locuteur a choisi I’adjectif possessif « mon » au lieu d’un autre
pour dire a I’allocutaire que c’est la mienne et non pas la tienne.

Question 02 (07 pts) :

1- Transcription phonétique et découpage syllabique :
- [so/ki/K3t/[e/zGe/nom/sa/ne/palla/ku/leR/do/sa/po/u/laltek/styR/do/sal [al ve/lyR/me/la/tek/styR/e/la/ka/li/te/d
o/sd/mam///] ;
- [la/ma/la/di/do/1a/do/1e/sd/se/da/na/pa/sa/vwaR/sa/ka/l15/vee/e/da/la/vu/lwaR/so/pd/dd/ta/tu/pRi///]
2- Le premier énoncé comporte 36 syllabes et le deuxieéme comporte 30 syllabes.



Deux syllabes ouvertes Structure
/el CV
/pRi/ CCV

Deux syllabes fermées Structure
/kat/ CVC
NyR/ CVvC

4- Le schéma arborescent de deux syllabes différentes :

A i
A R A \(
’ /\\ /\
N C N C
1 e R n a m
Question 03 (03 pts):

Délimitation des groupes rythmiques a 1’aide de 1’accentuation démarcative :

- Un enfant intelligent.

[ce /nd/fa/té/te/li/ 3]
- Ce chasseur ne rate jamais sa cible.
[so/fa/’soeR/no/Rat/3a/’me/sa/’sibl]
- Les petits enfants sont tres gatés.
[le/pa/ti/za/*fa/s3/tRe/gal te]

Question 04 (02 pts): Je retrouve deux orthographes différentes pour chacune des phrases transcrites ci-
dessous, et je montre qu'a l'oral on distingue les deux phrases par I’intonation.
1. /mdnamidinadiredRol/

— —
Sens 1 : « Mon ami, dit Ndir, est drole. »
C’est une phrase déclarative, sa courbe est montante puis descendante vers la fin. Le premier sens renvoie
a la déclaration de Nadir qui affirme que son ami est drole.

- Sens 2: «Mon ﬁ:ﬁt : Ndir est drole. »

C’est une phrase déclarative, sa courbe est montante puis descendante vers la fin. Le deuxiéme sens
renvoie a la déclaration d’un ami qui affirme que Nadir est drole.

2. /lapatitbRizlaglas/

- Sens 1 : « La petite brise la\geﬁz. »

C’est une phrase déclarative, sa courbe est montante puis descendante vers la fin. Le premier sens renvoie
a une petite fille qui brise la glace.




- Sens 2 : « La petite brise la gace. »

C’est une phrase déclarative, sa courbe est montante puis descendante vers la fin. Le deuxieme sens
renvoie a une brise (un vent) qui glace une fille ou une femme.

Question 05 (02 pts) :

Je retrouve les mots que I’enfant voulait produire dans les expressions suivantes et j’explique le processus
de simplification qu’il a utilisé.

- /zoli/ =—=> joli (substitution par antériorisation)

- /bitd/ ——> bidon (substitution par assourdissement)

- /bos/ —— brosse (suppression)

- /mdf/ ==> mange (substitution par assourdissement)



